
  الإضافة  ب.  التصبن  أ.  المقصود:  أوضح  . 1 
  الإلكتروفیلیة

  أ. التصبن: تفاعل تفكك الإستر عند تسخینھ مع
  الكحول  منتجًا NaOH   مثل  قویة،  قاعدة  محلول

  وملح الحمض الكربوكسیلي.

  ب. الإضافة الإلكتروفیلیة: انجذاب الإلكتروفیل إلى
  الألكین  في  الثنائیة  الرابطة  من π   الرابطة  إلكترونات

  أو الطرف السالب في مجموعة الكربونیل في
  الألدیھاید أو الكیتون.

  الآتیة:  الحالات  توضح  كیمیائیة  معادلات  أكتب  . 2 
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  والآخر  أوليّ  أحدھما  كحولیین  مركبین  أكسدة  تم  . 3 
  ، PCC/CH  2  Cl  2   باستخدام  ثانوي؛

  عاملً مؤكسدًا، كیف یمكن استخدام محلول تولینز
  لتحدید أيّ الكحولین ھو الكحول       الأولي؟

  بأخذ عینة من المحلول الناتج عن أكسدة كل كحول
  وأضعھا في أنبوب اختبار، ثم أضیف باستخدام

  قطارة نقاط من محلول تولینز إلى كل منھا وأضع
  أنبوبي الاختبار في حمام مائي ساخن بدرجة

 50°C 

 50°C یحدث.  ما  وألاحظ  

  أنبوب الاختبار الذي یتكون على جداره الداخلي
  مرآة فضیة یكون المحلول الناتج عن أكسدة الكحول

  الأولي، لأن الكحول الأولي یتأكسد باستخدام
 PCC/CH  2  Cl  2 بواسطة  یتأكسد  ألدیھاید  مكونا  



  في Ag   +  الفضة  أیونات  ویخَتزِل  تولینز،  محلول
  المحلول مكونا مرآة فضیة.

  أما المحلول الآخر فلا یلاحظ تكون مرآة فضیة
  لأن أكسدة الكحول الثانوي تنتج كیتون لا یتأكسد

  بواسطة محلول تولینز.

  صیغتھ A   الإفتراضي  الرمز  أعطي  إستر  . 4 
  الحمض  تفاعل  من  تكوّن  ؛ C  6  H  12  O  2   الجزیئیة

  مساعد  عامل  بوجود  ، C   والكحول B   الكربوكسیلي
 C   للكحول  البنائیة  الصیغة  كانت  فإذا  مناسب؛

 CH  3  CH  2  CH  2  CH  2  OH   ھي:

  مبینّاً  ، A   الأستر  تكَوُن  توضح  كیمیائیة  معادلة  أكتب
  الكربوكسیلي  والحمض  ، A   للإستر  البنائیة  الصیغ

 B ،  المستخدم.  المساعد  والعامل  

 :A   لللإستر  البنائیة  الصیغة  - 4 
 CH  3  COOCH  2  CH  2  CH  2  CH  3 

 :B   الكربوكسیلي  الحمض  صیغة
 CH  3  COOH 
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  مركبات  ثلاثة  إلى  یتحول  أن  للبروبانال  یمكن  - 5 
  عضویة مختلفة عن

  طریق التفاعلات الآتیة:
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  المركبات العضویة المشار الیھا
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  - 3   تحضیر  توضح  كیمیائیة  معادلات  أكتب  - 9 
  توافر  إذا  ، CH  3  CH  2  CHOHCH  2  CH  3   بنتانول
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  - 2   تحضیر  توضح  كیمیائیة  معادلات  أكتب  - 10 
  في  توافر  إذا  ، CH  3  CH=CHCH  3   بیوتین

  الضوء  حرارة،  مصدر  ، CH  3  CH  3   الإیثان  المختبر:
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 ,  PCC/CH  2  Cl  2 .  
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  الفقرات  من  فقرة  لكل  الصحیحة  الإجابة  أختارُ  - 11 
  الآتیة:

  الإیثر  تكوین  في  المستخدم  الألكوكسید  مركب  . 1 
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 CH  3  COCH  3   د)

  المركبین:  بین  للتمییز  البروم  محلول  یستخدم  . 5 

  أ) الألكان والألكین
  ب)الألكین والألكاین

  ج)الألدیھاید والكیتون
  د)الألكان والكیتون.

  إلى H  2  O   إضافة  عند  . 6 
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  ھو:  الآتیین  التفاعلین  ناتج  . 9 
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  یجري  ، C  3  H  8  O   صیغتھ  عضوي  مركب  . 11 
  سلسلة من التفاعلات العضویة ،كما في

  لا A   العضوي  المركب  بأن  علمًا  الآتي،  المخطط
  یتفاعل مع محلول تولنز.
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  في  ، C   العضوي  للمركب  البنائیة  الصیغة  . 12 
  سلسلة التفاعلات العضویة السابقة ھي:

  ب) CH  3  CH  2  CH=CH  2   أ)
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  الآتیة:  الطرق  بإحدى  الألدیھاید  یحُضّر  . 3 

 K  2  Cr  2  O  7  /H   +  باستخدام  ثانوي  كحول  أكسدة  )  أ



  ب) اختزال كحول ثانوي باستخدام
+   K  2  Cr  2  O  7  /H 

  ج ) أكسدة كحول اولي باستخدام
 PCC/CH  2  Cl  2 

 H  2  SO  4   بوجود  الألكین  إلى H2O   إضافة  )  د

  الطرق  بإحدى  صناعیاً  ایثر  ایثیل  ثنائي  یحُضّر  . 14 
  الآتیة:

  أ) تسخین الایثانول مع ھالید الألكیل الأولي.

  ب) تسخین ھالید الألكیل الأولي مع الكحول.

  ج) تفكّك الإستر في وسط قاعدي.

  د) تسخین الایثانول مع حمض الكبریتیك المركز.

 →  A  +  X   الآتي:  التفاعل  في  . 15 
 CH  3  CH  2  CH  2  Br  +  H  2  O 

  ھي:  ، X   و A   من  لكل  الكیمیائیة  الصیغة  فإن



 CH  2  =CHCH  3  +  HBr   أ)
 CH  3  CH  2  CH  3  +  Br  2   ب)

 CH  3  CH  2  CH  2  OH+  Br  2   ج)

 CH  3  CH  2  CH  2  OH+  HBr   د)

  لتحضیر  الصحیحة  التفاعلات  .سلسلة 16 
  بروبان  -كلورو 1   من  بدءًا CH  3  COCH  3   المركب

  ھي:

  أ ) استبدال - استبدال - أكسدة
  ب) استبدال - حذف- إضافة - أكسدة

  ج) استبدال - إضافة - حذف - أكسدة            د )
  استبدال - حذف- إضافة - اختزال

  بإحدى  صناعیاً  الإیثانویك  حمض  یحُضّر  . 17 
  الطرائق الآتیة:

 CO   الكربون  أكسید  أول  ھدرجة  أ)

 CO   الكربون  أكسید  أول  مع  الإیثانول  تفاعل  ب)

 CO   الكربون  أكسید  أول  مع  المیثانول  تفاعل  ج)



  بوجود  ؛ PCC   باستخدام  الإیثانول  أكسدة  د)
 CH  2  Cl  2 

  ھي:  یتأكسد  لا  الذي  العضوي  المركب  صیغة  . 18 

 CH  3  CH  2  CH  2  CH  2  OH   أ)
 CH  3  CH  2  CH2CHO   ب)

 CH  3  CH  2  CHOHCH3   ج)
 CH  3  COCH  2  CH  3   د)

  بخطوة  -بیوتانول 1   المركب  تحضیر  یمكن  . 19 
  واحدة؛ باستخدام أحد المركبات الآتیة:

 CH  3  CH  2  CH=CH  2   أ)

 CH  3  CH  2  CH  2  CH  2  Cl   ب)

 CH  3  CH  2  CHOHCH  3   ج)

 CH  3  CH  2  CH  2  OCH  3   د)

  باستخدام  فقط  یختزل  الذي  المركب  . 20 
 LiAlH  4  /Et ،  حمض  من  مخفف  محلول  إضافة  ثم  

 H  2  SO  4 :ھو  



 CH  3  CHO   ب) CH  3  CH=CH  2   أ)
 CH  3  COOH   د) CH  3  COCH  3   ج)
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